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Μέρες από το Παγκόσμιο Συνέδριο του 2005, στην Κρήτη, υπό κλίμακα βεβαίως, επαναλήφθηκαν πάλι τον Μά-

ιο του 2008. 

Το Ελληνικό Ινστιτούτο McKenzie αγγιξε και πάλι την πεμπτουσία μιας επιστημονικής συνάντησης, με την ορ-

γάνωση του 1
ου

 Πανελληνίου Συνεδρίου Μηχανικής Διάγνωσης και Θεραπείας .  

Ήταν ένα Συνέδριο που καθήλωσε, κυριολεκτικά, το ακροατήριο σε ένα αστείρευτο διάλογο και ανταλλαγή α-

πόψεων, μεταξύ των εκλεκτών προσκεκλημμένων ομιλητών και των λοιπών συνέδρων.   
 

Όσοι παρακολούθησαν τις εργασίες του βίωσαν για μία ακόμη φορά το χαρακτηριστικό γνώρισμα των συνεδρί-

ων που πραγματοποιεί ο χώρος μας. Δηλαδή, παροχή όσου χρόνου χρειάστηκε αλλά και ελευθερία και άνεση 

στους συνέδρους και στα εκάστοτε panels των ομιλητών, για να αναπτύξουν τις θέσεις τους, να τοποθετηθούν 

και να ... αντιπαρατεθούν!     
 

Θέματα που μέχρι σήμερα δεν τολμούσε να θέσει ο χώρος της Φυσικοθεραπείας, τέθηκαν στο Συνέδριο! Με 

έκδηλη ικανοποίηση οι συνάδελφοι φυσικοθεραπευτές διαπιστωναν την αποδοχή της διαφορετικότητας αλλά 

και της αποτελεσματικότητας της Μηχανικής Διάγνωσης Και Θεραπείας στα μυοσκελετικά προβλήματα, εκ 

μέρους των ομιλητών ιατρών, διαφόρων ειδικοτήτων.   
 

Διαπίστωσαν, επίσης, οι σύνεδροι,  ότι μέσω της ΜΔΘ απέκτησαν,  επιτέλους, επιστημονική υπόσταση και λόγο, 

στηριζόμενοι σε γερά θεμέλια, που προέρχονται από την διεθνή έρευνα και τεκμηρίωση.  

Δεν έχουν παρά να θυμηθούν, όσοι παρευρέθηκαν στο συνέδριο, την διεξοδική θεμελίωση και τεκμηρίωση όλων 

των ομιλητών και κυρίως, του R. Donelson και G. Watson.     

 

Το νερό, λοιπόν, «μπήκε στο αυλάκι», και όσον αφορά στα Συνέδρια που οργανώνει το Ελληνικό Ινστιτούτο 

Mckenzie, είτε παγκόσμια, είτε πανελλήνια. Και το νερό αυτό ρέει σε γόνιμο έδαφος που θα δώσει άνθιση και 

καρπούς στο πεδίο της εξέλιξης της Μηχανικής Διάγνωσης και Θεραπείας (ΜΔΘ) και στην ελληνική πραγματι-

κότητα, όπως έχει γίνει και σε τόσες άλλες χώρες ανά τον κόσμο.  

Είναι καιρός, τώρα, για επανεκτίμηση των στόχων και ακόμη καλύτερο σχεδιασμό τους δρόμου μας που οδηγεί 

μόνο σε επόμενα μεγάλα στοιχήματα που πρέπει να κερδίσουμε. Πρώτα, όμως, ας  ευχαριστηθούμε και ας απο-

λαύσουμε όσα μέχρι σήμερα πετύχαμε. 

Για μία ακόμη φορά, ένα μεγάλο ευχαριστώ, σε όσους βοήθησαν, έστω και λίγο!   

 

 

 

Καλό Φθινόπωρο! 

 

Γιώργος Σπανός 

 

 

 


